

# 沈阳入围住房租赁市场发展试点城市

## 在3年试点期间将获中央财政资金补助24亿元

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 7月24日,住建部发布《2020年中央财政支持住房租赁市场发展试点入围城市名单公示》,沈阳等8个城市入围。作为省会城市,沈阳市在3年试点期间将得到中央财政资金补助24亿元。

据介绍,从2019年开始,国家开展中央财政支持住房租赁市场发展试点城市工作,并明确目标:用3年时间,中央分批支持部分人口净流入、租赁需求缺口大的大中城市发展住房租赁市场,

构建有利的体制机制,多渠道筹集租赁住房房源,促进专业化、机构化租赁企业发展,建设住房租赁信息服务与监管平台,改善租赁住房消费环境,加快形成租购并举的格局。

去年,16个城市进入2019年中央财政支持住房租赁市场发展试点范围,分别是北京、长春、上海、南京、杭州、合肥、福州、厦门、济南、郑州、武汉、长沙、广州、深圳、重庆、成都。今年,沈阳市申报第二批中央财政支持住房租赁市场

发展试点城市。7月22日,住建部与财政部在北京召开中央财政支持住房租赁市场发展试点城市竞争性评审会,13个城市参加现场评审。经过激烈竞争,沈阳、南宁、西安等8个城市脱颖而出。

据此前报道,试点示范期为3年,中央财政奖补资金标准按城市规模分档确定,直辖市每年10亿元,省会城市和计划单列市每年8亿元,地级城市每年6亿元。资金将用于多渠道筹集

租赁住房房源、建设住房租赁信息服务与监管平台等与住房租赁市场发展相关的支出。

下一步,省住建、财政等部门和沈阳市将学习借鉴已试点城市的先进经验,落实好住房租赁市场发展试点实施方案,以建立租购并举的住房制度为主要方向,加快形成总量平衡、结构合理、渠道多元、制度健全的住房租赁市场。同时,加强资金监管,确保财政资金安全有效运行,切实把钱花在刀刃上。

营口少年高一查出白血病化疗9次 仍坚持求学梦想

# 患病两年多自学高中课程 高考拿到597分

7月23日傍晚,2020年辽宁高考成绩揭晓。19岁的营口男孩戚成睿在查到自己高考成绩那一刻,激动的泪水夺眶而出,文科597分!

病痛的折磨没能让这位大男孩低头,化疗9次也要让父母看到坚强的自己,总是脸上挂着笑容。当他撑着虚弱的身体,不放弃自己的求学梦想,备战高考取得了骄人的成绩时,在周围人眼中他是真正的乘风破浪少年!

## 学年第二考入高中 第二年突患白血病

2016年9月,戚成睿以学年排名第二的中考成绩进入营口经济技术开发区熊岳高级中学。品学兼优而又阳光向上的戚成睿很快在各科学习拿下多个第一。

2017年5月初,戚成睿持续“感冒”2个多月,嗓子疼、牙疼、鼻子出血、腿疼、淋巴肿大……不适症状越来越多,这也引起戚成睿父母的警惕,在当地医院检查后,医生建议:“快点去大医院,你家孩子血液出了问题。”医生的话如同晴天霹雳,戚成睿的父母咬着牙努力控制自己的情绪,“现在医学发达,孩子能治好。”夫妻俩不停地在心里祈祷。

2017年5月14日,在中国医科大学第一附属医院,16岁的戚成睿被确诊为“急性髓系白血病”。

## 9次化疗7次腰穿 超常意志抵抗病魔

通过化疗治疗是必要而又痛苦的,这种身体和心理的煎熬常人难以想象。戚成睿的妈妈韩丽华回忆说:“每次化疗,孩子都疼欲裂,但他也不吱声,我问他‘儿啊,疼你就喊两声,憋在心里不是更苦吗?’孩子总是说‘妈,没事这都是小事。’”

从入院开始,戚成睿每月做一次化疗,最长一次化疗达28天,药物反应导致戚成睿脱发、咽喉溃烂、恶心呕吐……父母看在眼里,心如刀绞。

比起化疗,更痛苦的是做腰穿,为了使椎体间的距离尽量加宽,每次做腰穿时,戚成睿都将身体尽可能弯曲。长针扎进他的腰椎间隙进针、抽髓,每一秒剧烈的疼痛都让这个孩子紧闭双眼,狠狠咬着牙根,额头冒着冷汗,病床上的他疼得不停颤抖。

戚成睿积极配合医生治疗,用超强的意志



7月23日傍晚,19岁的营口男孩戚成睿在查到自己高考成绩那一刻,激动的泪水夺眶而出,文科597分! 受访者供图

力与病魔抗争。2017年一整年都在治疗当中,到了农历腊月二十三,当家家户户都在准备过春节的时候,戚成睿跟随父母回到家调养。

## 病情复发 “妈妈给了我第二次生命”

2018年3月,在医院复查时,戚成睿各项复查结果并不乐观,医生严肃地告知戚忠广和韩丽华二人,“你们的孩子病复发了,必须得通过移植才有希望。”

父母和姐姐分别与戚成睿进行配型,“姐弟”没能成功,“母子”配型成功。

2018年7月,前期准备与儿子配型,已经51岁的韩丽华也入院准备为儿子输血,她只求能从自己身体中多抽血液,尽快输到儿子身体中。

在抽血过程中,韩丽华出现了身体不适,

“可能快更年期,严重性钙流失,抽血抽着就手脚僵直了,就担心医生说抽不出来,我当时想哪怕把我抽干,能救我儿子的命,我都一点都不犹豫,当时夏天38摄氏度,我让家人把病房窗帘拉开,让阳光晒着我,还盖上三层大被,人热血液循环快,抽血就好抽点啊。”为了儿子,韩丽华不知道疼和害怕。

戚成睿自己在化疗的时候没掉过一滴眼泪,得知妈妈在为自己输血抽搐时,戚成睿忍不住大哭。“妈妈又给了我第二次生命!”

此后,每个月戚成睿依然往返于熊岳和沈阳,进行定期检查。

2018年年底,戚成睿移植后病情再次出现状况,又进行了两次淋巴细胞回输。

2019年上半年,戚成睿每周来沈阳测检一次,服用控制排异药物。

2019年9月,连续做了三次腰穿,每三个月来沈阳进行一次复查,戚成睿的身体逐渐恢复,慢慢好转。

## 在家自学半年 高考成绩597分

休学治病期间,戚成睿始终没有放下继续读书的念头。若是身体条件准许,戚成睿应该参加2019年高考,家里人担心便放弃应届高考。

今年,戚成睿感觉身体恢复越来越好,便从今年年初开始着手备战高考,想自己的大学梦发起“冲刺”。

只读了半年的高一,两年半的课本知识都没学习过,能行吗?父母都劝他放弃学业,而戚成睿则说:“爸妈,不读书我在家才会更难受,就让我去感受一下大学生活吧。”

虽然只在熊岳高级中学读了半年书,学校却从没停止关注和关爱这个“半年学生”。“今年我是从社会报考的,学校和班主任还有很多老师都给予我很多帮助。”

戚成睿参加过高二会考,在短期复习后,他取得了十科中7个A的成绩。在曾经的班主任范业飞得知戚成睿备战高考后,班级学生的复习资料和订购的习题,总是会为戚成睿准备一份,“这孩子很优秀,不仅学习能力强,也特别懂事,因为我的孩子跟他年纪相仿,看到他总是想多一些关爱,祝孩子圆梦。”范业飞说。

已有两年多没有系统学习,戚成睿给自己制定了学习计划,自学落下的课程。“有几个学生模拟考试了,他就去要,复印之后自己在家复习,有时后还自己模考,把卷子拿来之后自己

‘考试’,按照每一科自己给自己批分,学习劲头按都按不住……”韩丽华说。

用电话或微信向班主任范老师请教政治、向于清和李明老师请教历史和数学,向在校同学借阅模考资料,这个“编外”学生被很多师生熟知。

戚成睿告诉记者,自己在备考过程中,也尝试了一些“技巧”,“我主要盯着比较基础的知识点,特别难或是特别偏的题我就放弃了。在做模拟试卷的时候,慢慢地找到当初学习的感觉,答题手也热了,哪些知识点是经常出的,我都归纳在本子上。”

戚成睿高考数学133分、综合228分、英语121分、语文115分。

## “爱心接力”:亲友、学校、校友、社会爱心人士伸出援手

在戚成睿治疗期间,父母变卖了家里的房子,学校领导、老师组织爱心捐款为戚成睿家减轻些许负担。“如果没有周围那么多关心帮助我的人,我可能也没有那么多力量,特别感谢学校,感谢老师和同学们,还有我的家人,你们都是我前进的动力,我会带着你们的期望继续努力。”

营口经济技术开发区熊岳高级中学党委书记、校长张林家表示,在得知戚成睿生病后,学校组织教师群体爱心捐款,“这么坚强的孩子,他不畏病魔的意志品质也令人敬佩,能挽救一个孩子,挽救一个家庭,也是我们的应该做的。”

除了在校教师爱心捐助外,熊岳高级中学在大连、沈阳、营口各地校友会的“学哥学姐”们,也对这个未曾谋面的“学弟”纷纷献出爱心。

不放弃每个学生已经成为熊岳高中的传统,“学校坐落在农村,很多学生来自农村,从2015年起,老师们自愿组织的‘爱心站’,对高中贫困家庭的孩子送温暖,在经济上、精神上进行‘双扶帮助’”张校长说。

康复阶段,医生建议戚成睿适当锻炼,这个爱打羽毛球、乒乓球、喜欢唱歌,写得一手好字,总为别人设计签名的大男孩已恢复往日的阳光,追逐梦想初心一如既往。

“不乱于心,不困于情,不畏将来,不念过往。”戚成睿说他很喜欢这句人生格言,努力绽放生命最美的奇迹,精彩还在继续,加油少年!

辽沈晚报记者 王月宏

# 本周降水频繁 沈城天气闷热

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 上周末进入二伏,对于我省来说,意味着最热时刻的到来。不过今年这二伏开端有所不同,白天多地多云,气温回落。随着冷空气正式抵达,全省大部分地区都出现了降雨。

辽宁省气象局预计,今日除了丹东、大连、盘锦、鞍山地区外,其他地区有阵雨或雷阵雨出现。周三依然会有分散性阵雨出现,但降水范围进一步缩小,降水量级降低。周四降水暂歇,周五全省阵雨或雷阵雨。预计周末还将迎来一场全省范围的有效降水。

相比天气现象的变化无常,气温表现稳定。总体呈现微弱回升态势,但本周均不会有

超过35℃高温出现。需要提醒的是,虽然气温不高,但各地空气湿度大,闷热的体感不变,大家还是注意防暑降温。总体来说,本周降水频繁,气温低调,但闷热未减。

7月26日23时至27日14时,沈阳地区平均降水量为11.8毫米,最大值52.2毫米(辽中朱家房),城区平均降水量为10.4毫米。

受降雨影响,沈阳市气温也有所下降。未来几天,多云成了沈城天气舞台上的常客。

今日沈阳以多云天气为主,阵雨或雷阵雨不时光临。夏天的阵雨最是任性了,提醒大家出行要带好雨具。今日白天的最高气温在28℃附近,人体感觉相对舒适。

明日白天基本是多云统领大局,部分地区可能有分散性的阵雨或雷阵雨,气温随着降雨范围的减小也将有所回升,最高气温将达到30℃附近。虽然气温不算太高,但这样的天气里气压较低,风力偏小,空气湿度较大,更容易有闷热的感觉,所以防暑还是要注意的。

周四到周末,也都以多云天气为主,偶尔有阵雨。气温不算低,最高气温在30℃~32℃之间,最低气温在22℃~23℃之间,不过中伏的威力也是不容小觑的,外出一定要做好防暑降温准备。

▶未来几天,降雨还将频频光顾沈阳。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

